



## Юшкова Ольга Игоревна

(к 75-летию со дня рождения)

20 августа 2022 г. исполнилось 75 лет со дня рождения ведущего учёного в области медицины труда, доктора медицинских наук, профессора Юшковой Ольги Игоревны.

Ольга Игоревна после окончания в 1971 г. санитарно-гигиенического факультета 1-го ММИ им. И.М. Сеченова по специальности «медико-санитарное дело» была распределена в отдел гигиены труда ЦНИЛ института. С 1978 г. работает в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научно-исследовательский институт медицины труда имени академика Н.Ф. Измерова», с 1980 г. в должности старшего научного сотрудника, затем ведущего научного сотрудника и главного научного сотрудника. В 1977 г. защитила кандидатскую, и в 1997 г. — докторскую диссертацию на тему: «Роль сменного умственного труда в формировании хронического производственного стресса» по специальности «14.00.07 — Гигиена». В 1993 г. присвоено учёное звание «старший научный сотрудник», а в 2008 г. — учёное звание «профессор» по кафедре «Аэрология и охрана труда».

В круг научных интересов Ольги Игоревны входят актуальные вопросы медицины труда, в частности физиологии и психофизиологии труда, производственной эргономики.

Ольга Игоревна Юшкова является известным специалистом в области разработки теоретических и методических основ острого и хронического профессионального стресса, научного обоснования организационно-режимных и коррекционных путей его профилактики. Особое внимание уделяется изучению риска развития профессионально обусловленных заболеваний при хроническом стрессе и сменном режиме труда. Ею осуществляется научная разработка физиолого-эргономического нормирования факторов трудового процесса и обоснование норм рабочего напряжения и перенапряжения при трудовой деятельности разного характера.

Научные работы Ольги Игоревны Юшковой посвящены психофизиологическим исследованиям различных видов труда (умственного, зрительно-напряженного, мышечного физического), оценке нервно-эмоциональных и физических перегрузок.

Ольга Игоревна Юшкова — автор и соавтор более 170 научных трудов, статей, монографий, учебников, энциклопедий, программ для ЭВМ, патентов на изобретения созданных по результатам физиолого-гигиенических исследований работников различных видов деятельности (умственный, зрительно-напряженный, физический труд).

Ольга Игоревна Юшкова успешно совмещает научно-исследовательскую работу с педагогической. Подготовила концепцию учебной программы преподавания медико-биологического цикла дисциплин в образовательной программе подготовки горных инженеров по специальности «Горное дело» специализации «Технологическая безопасность и горноспасательное дело»; ряд основных учебных пособий по этим курсам; опубликовала статью по опыту преподавания физиологии и психологии человека для студентов горного института.

Ольга Игоревна Юшкова активно занимается подготовкой молодых специалистов. Под её руководством защищено 4 кандидатских и 2 докторских диссертаций, более 17 дипломных проектов, посвящённых различным аспектам физиологии и медицины труда. Неоднократно являлась рецензентом и оппонентом по диссертационным работам. Постоянно рецензирует статьи журнала «Медицина труда и промышленная экология», отчёты и различные материалы.

Ольга Игоревна Юшкова в настоящее время является членом диссертационного совета Д 001.012.01, созданного на базе ФГБНУ «НИИ МТ», в течение ряда лет являлась членом диссертационного докторского совета при Тверском Государственном университете и Тверской медицинской академии по биологическим наукам по физиологии.

За достигнутые успехи в научной, общественной и практической деятельности Ольга Игоревна Юшкова награждена грамотой Министра Минздравсоцразвития РФ.

Коллектив ФГБНУ «Научно-исследовательского института медицины труда им. академика Н.Ф. Измерова», редакционная коллегия журнала «Медицина труда и промышленная экология», ученики и коллеги поздравляют Ольгу Игоревну с юбилеем и желают крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех творческих начинаниях и долгих лет активной жизни!